

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

(接1版)新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。紧紧扭住社会稳定和长治久安总目标,始终把维护社会稳定摆在首位,新疆社会稳定持续稳定。坚持铸牢中华民族共同体意识主线,民族区域自治制度不断完善,党的民族政策和党的宗教工作基本方针正确实施,各民族交往交流交融广泛深入。文化润疆深入开展,国家通用语言文字推广普及程度不断提高,“五个认同”不断增强。生态环境保护成效显著,祖国西北生态安全屏障作用日益显现。党的领导和党的建设全面加强,党在新疆的执政基础更加巩固。今天的新疆,天山南北呈现一派安定祥和、蓬勃发展的新气象,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,在党的领导下团结一心向前进。

新疆维吾尔自治区70年的辉煌成就来之不易,经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果,是新疆维吾尔自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众感恩奋进、顽强拼搏的结果,是全党全国各族人民共同奋斗、大力支持的结果。实践证明,党中央关于新疆工作的大政方针是完全正确的,中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。只有坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持民族区域自治制度,坚持新时代党的治疆方略,坚持铸牢中华民族共同体意识,坚持全面深化改革开放,才能实现新疆长治久安、繁荣发展,共创中华民族的美好未来。

新时代新征程,党的中心任务是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中

华民族伟大复兴。站在新的历史起点上,希望新疆各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住新疆工作总目标,坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,统筹发展和安全,加快推进高质量发展,切实铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

驻疆人民解放军、武警部队、政法队伍和新疆生产建设兵团是维护祖国统一、边防固疆、稳疆兴疆的重要力量。要始终牢记使命、不负重托,继续发扬优良传统和作风,维护和促进民族团结进步,巩固和加强军政团结、军民团结、警民团结、兵地团结,为新疆改革发展稳定再立新功。

让我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、乘势而上,锐意进取、实干奋斗,把祖国的新疆建设得越来越美好!

祝新疆维吾尔自治区繁荣昌盛!
祝新疆各族人民幸福安康!
中华民族大团结万岁!

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委

2025年9月25日

(新华社北京9月25日电)

我国电视大屏和网络视听用户规模均超10亿

新华社北京9月25日电 (记者杨湛菲 邢拓)中央宣传部副部长、国家广播电影电视总局局长曹淑敏25日在国家新闻办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍,我国有线电视、IPTV、互联网电视、直播卫星等电视大屏用户合计超10亿,网络视听用户达10.9亿。“十四五”以来制作发行电视剧

(网络剧)超过1500部、动画片超过3500部,纪录片超过35万小时,微短剧约15万部。2024年全国广电视听服务总收入达1.49万亿元,较“十三五”末增长61.9%。

“当前,我国在用户、内容、产业等规模上已经成为广播电视台、网络视听大国。”曹淑敏说。

与此同时,“十四五”期间,我国广电视听创作生产持续繁荣,多种类型、多种题材精品规模化涌现,形成了“好剧常伴,佳作不断”的良好态势。

针对人民群众关切的电视“套娃”收费和操作复杂治理问题,记者从发布会上了解到,经过两年多努力,基本实现了开机看直播,取消了机顶盒开机广告,大幅

压减了收费包,增加了优质免费内容供给;持续推进、逐步实现“电视机和机顶盒一体化”“一个遥控器看电视”,坚决整治广播电视虚假宣传医药广告、“自动续费”等问题。

“十四五”期间,广电视听节目和服务出口规模增长已超过40%,我国视听平台国际版已经触达全球200多个国家和地区。每年有30多个国家和地区的优秀视听节目作品在中国播出,丰富网民的视听体验。

我国将科学编制“十五五”考古工作、大遗址保护利用规划

新华社成都9月25日电 (记者徐壮 童芳)记者从25日在四川成都召开的全国考古工作会议上了解到,我国将强化全国“一盘棋”,加强文物系统性保护和统一监管,科学编制“十五五”考古工作、大遗址保护利用规划。

据介绍,“十四五”期间,在中央和国家机关有关部门、各级党委政府有力支持下,全国文物系统深入贯彻落实习近平总书记重要论述精神和党中央决策部署,考古工作取得新的重要成就。

会议部署,要深入学习实践习近平文化思想,充分认识考古工作的战略定位、时代方位、当代价值和前进方向。要努力推动中国考古实现专业化、国际化、科学化、现代化和可持续发展,实施中华文明探源工程、“考古中国”重大项目、夏商文明研究工程,强化文明理论建构。

此外,要发挥亚洲文化遗产保护联盟作用,培育国际性联合考古项目,深化文明交流互鉴。要增强科技与多学科支撑,推进全国重点实验室建设,实施全国考古人才振兴计划,夯实考古发展基础。要加强项目可行性研究论证,建用一体谋划遗址博物馆、考古遗址公园建设。

新华简讯

美国对欧盟15%汽车关税生效 行业担忧难消

新华社布鲁塞尔9月25日电 (记者康逸)美国政府24日表示,正式执行与欧盟达成的贸易协议,确认对欧盟汽车及零部件征收15%的关税自8月1日起生效。欧洲观察人士认为,美国关税政策正给欧洲汽车行业带来严重冲击。

伊朗总统重申不寻求发展核武器

新华社德黑兰9月25日电 (记者陈霄 沙达提)伊朗总统府25日发表声明说,伊朗总统佩斯希扬在美国纽约参加联合国大会期间与多位欧洲国家领导人进行会晤,重申伊朗不寻求发展核武器,愿通过外交对话解决核问题。

中企亮相悉尼开拓澳消费品市场

新华社悉尼9月25日电 (记者刘晓宇 李晓渝)为期3天的第二届中国消费品(澳大利亚)品牌展25日在悉尼国际会议中心开幕。展会旨在助力中澳企业深化合作,进一步打通中国优质消费品进入澳大利亚市场的通道。

第四届全球数字贸易博览会在杭州举办

新华社杭州9月25日电 25日,第四届全球数字贸易博览会在杭州举办,全国人大常委会副委员长王东明出席启动仪式并致辞。

王东明指出,数字贸易不仅为中国经济提供新动能,也为拓展全球经济贸易、促进世界经济复苏和增长注入动力活力。中国愿同世界各国一道,积极践行习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和全球发展

倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,坚定站在历史正确的另一边,坚持真正的多边主义,共同营造良好营商环境,建立全球数字经济治理体系,推进数字技术创新应用,推动数字经济成果普惠共享,使各个国家在开放与合作中实现互利共赢、共同繁荣和持久发展。

启动仪式后,王东明会见了出席博览会的有关国家政要。

2025年全国国庆文化和旅游消费月活动启动

新华社成都9月25日电 (记者徐壮 董小红)2025年全国国庆文化和旅游消费月主场活动25日在四川省成都市举办,正式启动国庆文旅消费月,于9月下旬至10月下旬开展系列文旅活动,增加优质文旅供给,满足人民美好生活需要。

此次国庆文旅消费月结合国庆、中秋特点,组织各地、各支持机构策划开展丰富多样的文旅活动及惠民措施,推出业态多元的文旅新产品、新场景,提升消费体验,加大惠民力度,为群众假期出游提供更多优惠和选择。

主场活动上,文化和旅游部产业发展司与中国银联共同发布“百城百

区”文化和旅游消费三年行动计划;京津冀、川渝等地区合作推出区域联动文旅活动及特色文旅消费场景;中国农业银行、中国银行等金融机构推出文化和旅游消费金融惠民及入境消费便利措施。

消费月期间,各地将围绕观演赏剧、游历山河、中秋团圆、文化体验、红色旅游、大国重器、时代风采等热点,开办超2.9万场次文旅活动,发放超4.8亿元消费补贴,加强文旅与餐饮、住宿、零售、体育、健康等方面联动互促,为人们带来更全面、更实惠、更省心的出游体验,营造欢庆佳节、畅享文旅的氛围。

8月全国查处违反中央八项规定精神问题26838起

新华社北京9月25日电 (记者孙少龙)中央纪委国家监委网站25日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年8月,全国共查处违反中央八项规定精神问题26838起,批评教育和处理34480人(包括4名省部级干部、110名地厅级干部),给予党纪政务处分23547人。

根据通报,今年8月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题13808起,批评教育和处理17324人。其中,查处违规赠送名贵特产和礼品礼金问题7377起,违规发放津补贴或福利问题1654起,违规吃喝问题3213起。

第十二届“好记者讲好故事”活动选拔赛复赛和决赛在京举行

新华社北京9月25日电 (记者白瀛)由中央宣传部、中央网信办、广电总局、中国记协主办的第十二届“好记者讲好故事”活动选拔赛复赛和决赛9月中下旬在京举行。中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市和新疆生产建设兵团推荐的220余名优秀记者参加。

据主办方介绍,9月15日至17日的复赛阶段,分为主题宣传、典型宣传、经济报道、融合报道、舆论监督、热点引导、国际报道、综合报道八个赛场,每场选出5至8人;进入决赛的共45名演讲人9月18日至22日参加“讲好中国故事训练营”,9月23日至24日进行决赛。

三部门对安全帽等21种重点劳动防护用品联合开展专项整治

新华社北京9月25日电 (记者赵文君)针对安全帽、自吸过滤式防毒面具、自吸过滤式防颗粒物呼吸器等21种重点劳动防护用品及其安全性能,市场监管总局联合住房城乡建设部、应急管理部近日开展重点劳动防护用品安全隐患专项整治。

这是记者25日从市场监管总局质量安全管理专题新闻发布会上获悉的。近期,市场监管总局联合住房城乡建设部、应急管理部印发了《重点劳动防护用品安全隐患专项整治方案》。

市场监管总局质量监督司司长王胜利介绍,将从供给端和需求端同时发力,实行从产品准入到生产流通和使用管理全链条治理。

重点整治生产领域存在的产品质量不符合国家标准等问题;流通领域存在的销售无证、假冒伪劣产品,以及部分电商平台在入驻商家审核和商品质量管控方面存在漏洞等问题;使用领域存在的采购单位知假买假,使用单位不履行劳动防护用品安全生产管理职责、使用过期或不合格

的劳动防护用品等问题。

坚持严管源头准入,在供给端拧紧质量阀门。

严格工业产品生产许可证审批管理,加强对重点劳动防护用品生产、销售企业的监督检查和监督抽查,压实企业质量安全主体责任;严格网络销售行为监管,指导平台企业加强对平台内销售重点劳动防护用品的销售合规管理。

坚持严控进场验收,健全追溯体系,在需求端构建监管闭环。

应急管理局、住房城乡建设部门将加强采购、验收和作业现场管控,督促指导使用单位按照“逢查必查”原则,建立劳动防护用品收货验收制度;加强作业现场监督和检查,指导使用单位定期对员工进行安全培训,确保员工正确使用重点劳动防护用品。

三部门建立重点劳动防护用品全链条质量溯源管理机制,在生产、销售环节发现不合格产品涉嫌流向问题;使用领域存在的采购单位知假买假,使用单位不履行劳动防护用品安

全生产管理职责、使用过期或不合格产品的,及时通报相关部门进行溯源处置。

提升校园食品安全!两部门发布指引

新华社北京9月25日电 (记者齐琪)记者25日从教育部获悉,教育部、市场监管总局近日联合印发《学校食堂大宗食材采购验收管理指引》,进一步规范全国各级各类学校食堂大宗食材采购验收管理工作,深化全国中小学校园食品安全和膳食经费管理突出问题专项整治,进一步健全校园食品安全制度体系,切实提升校园食品安全保障水平。

指引强调,学校应在听取学校膳食委员会、中小学校园膳食监督家长委员会或家长委员会、教职工代表大会意见的基础上,按照“三重一大”要求,采购依法取得相应资质的供应商生产经营的大宗食材。学校食堂大宗食材供应商具备合法经营资质,产品质量符合相关国家标准,具备相应供应能力,近3年内未发生食品安全事故或查实食品安全事件,未列入严重违法失信名单。

此外,指引对学校食堂大宗食材采购应

庆丰收 享美好生活



◀9月25日,在四川省华蓥市阳和镇祝家坝村,群众在“庆丰收、迎国庆·话中秋”活动中参加拔河比赛(无人机照片)。近日,各地开展丰富多彩的活动,迎接国庆、中秋佳节。

新华社记者邱海鹰 摄



▶9月24日,菜农在甘肃山丹马场蔬菜基地里收获蔬菜(无人机照片)。

秋分时节,地处祁连山北麓、河西走廊中段的甘肃省张掖市各种作物陆续成熟,农民开始收获,田间一派丰收景象。

新华社记者王超 摄



▶9月25日,在新泰市刘杜镇,果农在收获山楂。

近日,山东省新泰市山楂陆续成熟,当地果农忙着进行山楂收获、运输、存储等工作。近年来,新泰市因地制宜发展山楂产业,当地山楂种植面积达4.7万余亩,山楂产业已成为带动当地群众增收致富的特色产业。

新华社记者徐速绘 摄



▶9月25日,河北省张家口市察北管理区一家马铃薯种植合作社的社员在田间收获马铃薯(无人机照片)。

近年来,地处坝上地区的河北省张家口市察北管理区大力推进马铃薯产业化发展,形成马铃薯种植、仓储、深加工为一体的产业链,有效促进农业增效、农民增收。

新华社记者杨世尧 摄